



πολεμος στο πανεπιστημιο

Μίλησε ο Πρύτανης, ενοχλήθηκε

ο πρόεδρος του Δ.Σ.

Σε αντιπαράθεση μεταξύ του Πρύτανη και του Προέδρου του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κύπρου έχει εξελιχθεί το περιεχόμενο της συνέντευξης του Πρύτανη στον κυριακάτικο «Φ». Ο Χάρης Χαραλάμπους έκανε ανακοίνωση εναντίον του κ. Χριστοφίδη για να πει ότι Πανεπιστήμιο και Κυβέρνηση δεν βρίσκονται σε αντίπαλα στρατόπεδα. >>3



Πόλεμος στο Πανεπιστήμιο γιατί μίλησε ο Πρύτανης

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου εξέδωσε ανακοίνωση για μια συνέντευξη

ΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΣΙΖΟΠΟΥΛΟΥ

- Με ανακοίνωσή του ο Χ. Χαραλάμπους σημειώνει ότι ο Κ. Χριστοφίδης ανέμειξε την προσωπική του ιδιότητα με την ιδιότητά του ως ανώτατος ακαδημαϊκός

Το περιεχόμενο μιας συνέντευξης ήταν αρκετό για να διαταράξει τις ισορροπίες στο Πανεπιστήμιο Κύπρου αλλά και να προκαλέσει αντιπαράθεση και μάλιστα δημόσια, μεταξύ του Πρύτανη Κωνσταντίνου Χριστοφίδη και του Προέδρου του Συμβουλίου του ακαδημαϊκού ιδρύματος Χάρη Χαραλάμπους.

Τα όσα είπε στη συνέντευξη του στον κυριακάτικο «Φ» ο Πρύτανης, προκάλεσαν την έντονη και άμεση αντίδραση του κ. Χαραλάμπους, ο οποίος προχώρησε χθες νωρίς το πρωί σε έκδοση ανακοίνωσης, μέσα από την οποία μπορεί εύκολα να καταλάβει κανείς ότι η σύγκρουση ήταν αναπόφευκτη, αλλά και ότι το θέμα αυτό δεν αναμένεται να κλείσει τόσο εύκολα και σύντομα. Κι

αυτό διότι, ο επικεφαλής του Συμβουλίου σημειώνει -μεταξύ άλλων- ότι ο Πρύτανης έμπλεξε την προσωπική του ιδιότητα με την ιδιότητα του ως ανώτατος ακαδημαϊκός που προεδρεύει της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου, καθώς επίσης και ότι το Πανεπιστήμιο Κύπρου δεν βρίσκεται σε αντίπαλο στρατόπεδο με την Κυβέρνηση. Από το ερώτημα δε, στην εισαγωγή της ανακοίνωσης του κ. Χαραλάμπους, διαφαίνεται ότι η ενοχλήση από τις τοποθετήσεις του Πρύτανη είναι έντονη: «Ποιος είναι σε αντιπαράθεση με την Κυβέρνηση; Το Πανεπιστήμιο Κύπρου διά του Πρύτανη ή ο καθηγητής κ. Κωνσταντίνος Χριστοφίδης;».

Στην ανακοίνωση του ο Πρόεδρος του Συμβουλίου σημειώνει ότι ο κ. Χριστοφίδης στην εν λόγω συνέντευξη που παραχώρησε «ανέμειξε τους δύο του ρόλους, με αποτέλεσμα ο αναγνώστης να μην μπορεί να διακρίνει εάν είναι ο ίδιος ή το Πανεπιστήμιο που βρίσκεται σε αντιπαράθεση με την Κυβέρνηση». Επιπρόσθετα, ο κ. Χαραλάμπους επισπ-

μαίνει ότι «η θέση του Πρύτανη είναι θεσμική και όταν παραχωρεί συνέντευξη ή εκφράζει άποψη, θα πρέπει να διευκρινίζει εάν ομιλεί ως θεσμός που εκπροσωπεί το Πανεπιστήμιο ή ως άτομο».

Δίνοντας διευκρινίσεις σχετικά με την «εμπόλεμη» κατάσταση, στην οποία βρίσκονται Πανεπιστήμιο και Κυβέρνηση, ο κ. Χαραλάμπους στην ανακοίνωση του σημείωσε τα ακόλουθα:

«Από τη θέση μου ως Πρόεδρος του Συμβουλίου αλλά και όντας καθημερινοί συνεργάτες με τον Πρύτανη, γνωρίζω ότι το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου ουδέποτε συζήτησε (πώσω μάλλον να

διαπιστώσει) ότι το Πανεπιστήμιο και η Κυβέρνηση ευρίσκονται σε δύο αντίπαλα στρατόπεδα. Ούτε στις ημερήσιες διατάξεις της Συγκλήτου έχει παρουσιαστεί τέτοιο θέμα. Αντίθετα, η επικρατούσα άποψη είναι ότι Πανεπιστήμιο και Κυβέρνηση έχουν πολύ καλές και παραγωγικές σχέσεις».

Λύπη για την ανακοίνωση

Από την πλευρά του ο Πρύτανης επέλεξε, τουλάχιστον μέχρι χθες, αρκετές ώρες μετά τη δημοσιοποίηση της ανακοίνωσης του Προέδρου, να μην τοποθετηθεί επί του περιεχομένου της αλλά και της κατάστασης που έχει δημιουργηθεί στο ακαδημαϊκό ίδρυμα. Χαρακτηριστική ήταν και η δήλωσή του στον «Φ», όταν κλήθηκε να σχολιάσει την ανακοίνωση. Ο κ. Χριστοφίδης αρκέστηκε στο να δηλώσει μόνο την ακόλουθη φράση: «Με λυπεί βαθύτατα η ανακοίνωση του Προέδρου του Συμβουλίου». Μπορεί ο Πρύτανης να μη θέλησε χθες να δώσει συνέχεια τουλάχιστον με δημόσιες τοποθετήσεις αλλά δεν αποκλείεται σήμερα να υπάρξει τοποθέτησή του για το θέμα εντός της ακαδημαϊκής κοινότητας.

Η Βιβλιοθήκη και οι πιέσεις για διορισμούς

- «Συμβούλιο και Σύγκλητος διαφυλάττουν τις σχέσεις της εκάστοτε Κυβέρνησης με το Πανεπιστήμιο»

ΠΕΡΑΝ από την τοποθέτηση ότι ο Πρύτανης ανέμιξε τους δύο του ρόλους, ο κ. Χαραλάμπους αναφέρθηκε και σε βασικά ζητήματα που αφορούν αποκλειστικά το ακαδημαϊκό ίδρυμα και για τα οποία τοποθετήθηκε έντονα ο κ. Χριστοφίδης στη συνέντευξη του την περασμένη Κυριακή. «Το θέμα της ανέγερσης της Βιβλιοθήκης, όπως και όλο το κτηριολογικό πρόγραμμα έχει εγγραφεί προ δεκαπενθημέρου στην Ημερήσια Διάταξη του Συμβουλίου από τον Πρόεδρό του, για να συζητηθεί κατά την επόμενη συνεδρία, στις 28 Ιανουαρίου 2013 μαζί με την οικονομική ανασκόπηση του 2012 και τον καταρτισμό του Προϋπολογισμού για το 2013, αφού είναι θέματα αλληλένδετα. Μετά τη συνεδρία, το Συμβούλιο θα δημοσιοποιήσει την απόφαση του, για το ποια κτήρια είναι δυνατό να ολοκληρωθούν ή να ξεκινήσουν κατά το 2013. Ουδέποτε συζητήθηκε στο Συμβούλιο και πιστεύω ούτε και στη Σύγκλητο (με βάση τα πρακτικά), θέμα «πιέσεων για διορισμούς» και κανένας δεν έχει εγγρά-

ψει τέτοιο θέμα για τη συνέχεια. Οι μηχανισμοί του Πανεπιστημίου για προσλήψεις και ανελίξεις αποτελούνται από εξουσιοδοτημένες, πολυπρόσωπες Επιτροπές, που αποφασίζουν σε διαδοχικά στάδια της διαδικασίας και είναι ουσιαστικά μάταιο να επιχειρηθεί οιαδήποτε παρέμβαση», αναφέρεται χαρακτηριστικά στην ανακοίνωση Χαραλάμπους.

Παράλληλα, ο κ. Χαραλάμπους διαβεβαίωσε ότι «Συμβούλιο και Σύγκλητος κάνουν ό,τι μπορούν για να διαφυλάττουν τις σχέσεις της εκάστοτε Κυβέρνησης με το Πανεπιστήμιο, όπως ακριβώς διαφυλάττουν και τη συνεργασία μεταξύ των Σωμάτων του Πανεπιστημίου και οιαδήποτε προβλήματα αναφέρονται, επιλύονται με καλή θέληση και τις υπάρχουσες διαδικασίες. Δεν μπορούσε να είναι διαφορετικά, αφού το Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι το μεγαλύτερο Κρατικό Πανεπιστήμιο στον τόπο μας και η μέριμνα του Κράτους δεδομένη, με βάση τις δυνατότητές του».

